
ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO E ENCERRAMENTO DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM, REALIZADA EM
VINTE E NOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE UM. ÀS
DEZESSETE HORAS POR VIDEOCONFERÊNCIA. A SENHORA
PRESIDENTE INICIOU A SESSÃO ABRAÇANDO EM NOME DA
SECRETÁRIA CONCEIÇÃO ARAÚJO A TODOS OS COLEGAS DO
PARLAMENTO, AOS SERVIDORES DESTA CASA LEGISLATIVA,
QUE SÃO GRANDES PARCEIROS NO MOMENTO DE COLOCAR NO
AR AS NOSSAS SESSÕES. BOA NOITE A TODA POPULAÇÃO
IPUENSE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM
DO DIA, CONTANDO COM OS SEGUINTES VEREADORES:
ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON
MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA
FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO
SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA,
FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO
MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA
OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA,
RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA
PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O
VEREADOR NONATO FILHO PEDIU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
FALECIMENTO DO SENHOR FRANCISCO TERTULIANO,
CONHECIDO COMO TITÉ. EM NOME DE SUA ESPOSA MAZÉ E DE
SEUS FILHOS, LEVA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS À FAMÍLIA
ENLUTADA. O VEREADOR EDUARDO XIMENES, ASSOCIOU-SE AO
PEDIDO DO COLEGA VEREADOR, ACRESCENTANDO O
FALECIMENTO DE SEU GRANDE AMIGO MANOEL CODÓ, DO SÍTIO
COQUEIRO DA REGIÃO DAS QUEBRADAS. PESSOA MUITO
QUERIDA DAQUELA REGIÃO. A VEREADORA ARLETE, TAMBÉM
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE
SILÊNCIO, PEDINDO PELO FALECIMENTO DE FABINHO CARDOSO,
QUE TEVE SUA VIDA CEIFADA, AGENTE DE ENDEMIAS DO
MUNICÍPIO DE IPU. TINHA UM GRANDE VÍNCULO DE AMIZADES E
EXTERNA SUAS CONDOLÊNCIAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS, ASSOCIANDO-SE LAMENTOU AS
PERDAS E ACRESCENTOU AOS PEDIDOS O FALECIMENTO DA



SENHORA GRAÇA DIAS. TIA DO REGINALDO, QUE JÁ MOROU
AQUI NO IPU, SERVIDORA DO ESTADO NA REGIONAL DE SOBRAL.
EXTERNA SEUS SENTIMENTOS A TODOS OS FAMILIARES PELAS
PERDAS. OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE A TODOS
OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO FEITOS PELOS
COLEGAS VEREADORES, LEVANDO SEUS SINCEROS
SENTIMENTOS DE PESAR, ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. CONCEDIDO
PELA SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOU EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA NONA
SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE
DOIS MIL E VINTE UM. APROVADA POR UNANIMIDADE. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA,
INICIANDO COM O OFÍCIO Nº18.06.001/2021. IPU ( CE ) 18 DE
JUNHO DE 2021. A CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE. ESTAMOS,
PELO PRESENTE, ENCAMINHANDO PARA CONHECIMENTO DESSA
CASA DO PODER LEGISLATIVO, OS PLANOS DE
SUSTENTABILIDADE RELACIONADOS ÀS OBRAS ABAIXO
RELACIONADAS, QUE TRAMITAM JUNTO A CAIXA ECONÔMICA
FEDERAL: PT 1065244-06/2019 (CV 884942 ) - REFORMA E
AMPLIAÇÃO DO MERCADO PÚBLICO; E PT 1070982-24-2020(CV
899620) - PAVIMENTAÇÃO NO MUNICÍPIO DE IPU-CE(
LOCALIDADES DE ALTO ALEGRE E SANTA LUZIA).
ATENCIOSAMENTE, ROBÉRIO WAGNER MARTINS MOREIRA
PREFEITO DE IPU-CE. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 53/2021 DO
VEREADOR FRANCISCO EDVAN ( MONGA ) INDICA: REFORMAS
DE TODOS OS CAMPOS DO MUNICÍPIO. SOLICITA: REFORMA DE
TODOS OS GINÁSIOS POLIESPORTIVOS DO MUNICÍPIO. INDICA:
REFORMA E MODERNIZAÇÃO DA RUA CORONEL LIBERALINO NO
CENTRO. INDICAÇÃO Nº36/2021 DA VEREADORA SÔNIA PONTES
SOLICITA: PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO ( POÇO
PROFUNDO ), A RUA ANTONIO SOARES SOBRINHO, NO DISTRITO
DE ABÍLIO MARTINS; NESTE MUNICÍPIO DE IPU/CE. INDICA: FAZER
A AMPLIAÇÃO DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA, DESTINADA A RUA
SÃO VICENTE E À RUA AROEIRA BAIRRO DA MINA; NESTE
MUNICÍPIO DE IPU/CE. SOLICITA: FAZER COM MAIS
REGULARIDADE O RECOLHIMENTO DO LIXO À RUA PLÁCIDO
PASSOS ESQUINA COM A RUA SOUTO MAIOR, BAIRRO NOVA



ALDEOTA; NESTE MUNICÍPIO DE IPU/CE. INDICAÇÃO Nº 13/2021
DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. SOLICITA: QUE O CARRO
DO LIXO QUE FAZ A COLETA NA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS
MARTINS, FAÇA O TRAJETO ATÉ O MULUNGU, BENEFICIANDO O
SÍTIO OLHO D’ ÁGUA E MULUNGU. INDICA: QUE SEJA FEITO UMA
REDE DE ESGOTO NO TÉRMINO DA RUA AMADEU FURTADO COM
A RUA: MONSENHOR MORAIS, NO BAIRRO: NOVA ALDEOTA
NESTA CIDADE DE IPU - CE. INDICA: QUE O CARRO DO LIXO QUE
FAZ A COLETA DO LIXO NO BAIRRO DA EXPOSIÇÃO, AUMENTE
SEU TRAJETO DA RESIDÊNCIA DA DONA TOTONHA, ATÉ A CASA
DA DONA HELENA, NA BEIRA DA LINHA FÉRREA, NO BAIRRO
CAJUEIROS, NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO Nº 63/2021
DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA. iNDICA: A CONSTRUÇÃO DE
UMA PRAÇA OU CALÇADÃO NAS MARGENS DA LINHA FÉRREA,
ENTRE A PONTE SECA E A RUA DR. EUSÉBIO DE SOUSA, NA
SEDE DESTA CIDADE DE IPU. SOLICITA: A COLOCAÇÃO DE
PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DOS NOMES DAS RUAS E DAS
AVENIDAS DA SEDE DO MUNICÍPIO DE IPU. INDICA: A
COLOCAÇÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DOS NOMES DAS
RUAS DOS DISTRITOS DO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO DE
INDICAÇÃO Nª 06/2021 DO VEREADOR HILTON BELÉM: INDICA:
CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO DE ESPORTES OU QUADRA, NA
COMUNIDADE DE OLHO D’ ÁGUA VELHO, DANDO O NOME DO
SAUDOSO CHICO ROCHA. A REFORMA DA ESCOLA VICENTE
BELÉM ROCHA. COLOCAR ILUMINAÇÃO PÚBLICA TAMBÉM NA
COMUNIDADE DE OLHO D’ ÁGUA VELHO. INDICAÇÃO Nº 028/2021:
DO VEREADOR RAIMUNDO AMARO INDICA: RECUPERAÇÃO COM
MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO DAS LOCALIDADES DE CIPÓ E
SÃO JOSÉ DO SERTÃO EM TODA SUA EXTENSÃO, CORRIGINDO
IMPERFEIÇÕES COMO AFUNDAMENTO DO LEITO, ONDULAÇÕES
E PEDRAS SOLTAS E A CAPINA DAS MARGENS. SOLICITA:
REFORMA DA PRAÇA DO DISTRITO DE FLORES, COM UMA NOVA
ILUMINAÇÃO E NOVOS ACENTOS. MENSAGEM Nº11/2021. IPU/CE,
25 DE JUNHO DE 2021. PEDIDO DE URGÊNCIA NA APRECIAÇÃO
DO PRESENTE PROJETO DE LEI, NOS TERMOS DO REGIMENTO
INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. O PRESENTE PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR VISA REDEFINIR A ALÍQUOTA PREVISTA



NA LEI MUNICIPAL Nº248, DE 20 DE OUTUBRO DE 2009, PARA 14%
( QUATORZE POR CENTO), NO INTUITO DE AUXILIAR NA BUSCA
DE EQUILÍBRIO FINANCEIRO E ATUARIAL DO REGIME PRÓPRIO
DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE IPU - IPUPREV E,
PARALELAMENTE, GARANTIR IGUALDADE DE TRATAMENTO AOS
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO. PROJETO DE LEI Nº 018/
2021 IPU/CE, 25 DE JUNHO DE 2021. ALTERA A LEI MUNICIPAL
Nº248, DE 20 DE OUTUBRO DE 2009, QUE REESTRUTURA O
REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE
IPU/CE, DE ACORDO COM A EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 103,
DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO,
LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE IPU - CEARÁ. PARECER: APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO
PROJETO DE LEI Nº018/2021 DE 25 DE JUNHO DE 2021 QUE
"ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº248, DE 20 DE OUTUBRO DE 2009,
QUE REESTRUTURA O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE IPU/CE, DE ACORDO COM A EMENDA
CONSTITUCIONAL Nº 103, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019 E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PARECER AO PROJETO DE LEI
Nº018/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER:
DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ. PARECER AO PROJETO DE
LEI Nº 018/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS.
PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO , FINANÇAS,
CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-
CEARÁ. AO PROJETO DE LEI Nº 018/2021. FAVORÁVEL POR
TODOS OS MEMBROS. VOTADO EM SEGUNDO TURNO PROJETO
DE LEI Nº 015/2021. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO
URBANO, HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO AMBIENTE DA
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ. AO PROJETO DE LEI
Nº015/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, LAZER,
SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
IPU-CEARÁ. AO PROJETO DE LEI Nº 015/2021. FAVORÁVEL POR



TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-
CEARÁ. AO PROJETO DE LEI Nº015/2021. FAVORÁVEL POR TODOS
OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO,
FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL
DE IPU - CEARÁ. AO PROJETO DE LEI Nº015/2021. FAVORÁVEL
POR TODOS OS MEMBROS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO
DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2021 QUE TRATA DA PADRONIZAÇÃO
DAS CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO DE IPU - CEARÁ E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO
DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2021 EMENTA: DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. “ TRAMITANDO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO
Nº 016/2021. EMENTA:”DÁ-SE O NOME DA PRAÇA DO GINÁSIO
ESPORTIVO ABDORAL TIMBÓ DE PRAÇA FRANCISCO EDSON
DANTAS BANDEIRA.” TRAMITANDO O PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 17/2021 EMENTA: DÁ - SE O NOME DE RITA
APRÍGIO DE FARIAS ( DONA MISSANTA ) A UNIDADE BÁSICA DE
SAÚDE DA LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX NESTE MUNICÍPIO DE IPU.
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO.
DESEJOU UMA BOA NOITE A PRESIDENTE TIA OLINDA, AOS
COLEGAS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, TODOS
OS IPUENSES, RADIALISTAS, BLOGUEIROS E INTERNAUTAS.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS
VEREADORES. FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, UM
DELES É A RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DE
CIPÓ E SÃO JOSÉ DO SERTÃO, QUE SE ENCONTRA EM PÉSSIMAS
CONDIÇÕES, PEDIU TAMBÉM QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DO
MEIO FIO. FALOU DO PROJETO Nº 29/2021 QUE SOLICITA A
REFORMA DA PRAÇA DA LOCALIDADE DE FLORES. AGRADECEU
AO PREFEITO POR TER DADO INÍCIO NA ROÇAGEM DAS
ESTRADAS. PEDIU AGILIDADE NA MANUTENÇÃO DAS
LUMINÁRIAS, POIS EM ALGUMAS REGIÕES NÃO FOI FINALIZADO.
FALOU DO RECESSO E AGRADECEU AOS 1500 VOTOS DE
CONFIANÇA QUE RECEBEU DO POVO. O VEREADOR MONGA
PEDIU UM APARTE E FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DAS
LUMINÁRIAS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO



AMARO PEDIU AGILIDADE NA EXECUÇÃO DOS PROJETOS
APRESENTADOS, EM ESPECIAL AO PROJETO DE INDICAÇÃO QUE
PEDE A COLETA DE LIXO EM ALGUMAS LOCALIDADES. DESEJOU
UMA BOA NOITE EM NOME DE SUA FAMÍLIA. FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR HILTON BELÉM. SAUDOU TODA MESA
DIRETORA, EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA, AOS
COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS E TODOS QUE
ACOMPANHAM PELA IMPRENSA DO NOSSO MUNICÍPIO.
DISCORREU SOBRE O PROJETO DE LEI MUNICIPAL ONDE ALTERA
A LEI Nº 248 DE 20 DE OUTUBRO DE 2009, EM DIVERSOS
REQUISITOS, ENTRE ELES ALTERA A ALÍQUOTA DE 11% PARA
14%. FALOU DO REQUERIMENTO QUE TROUXE A ESSA CASA,
ONDE CONVOCA O PRESIDENTE DA IPUPREV JORGE MADEIRA
FILHO, PARA QUE ELE VIESSE HÁ DÁ ESCLARECIMENTO SOBRE
O INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE IPU. FALOU
QUE DEVERIA TER AUDIÊNCIAS PÚBLICAS CONVOCANDO
SINDICATOS COMO APEOC, COMO TAMBÉM SOCIEDADE GERAL,
PARA QUE SEJAM FEITOS TODOS OS TRÂMITES LEGAIS DA LEI
248 . FALOU DO CONSELHO FISCAL DA IPUPREV, COBRANDO UM
ESCLARECIMENTO. FALOU SOBRE O REGIMENTO INTERNO DA
CÂMARA, LEMBRANDO QUE UM PROJETO PRECISA DE ATÉ 48
HORAS PARA SER APRESENTADO E VOTADO, E O REFERIDO
PROJETO DE LEI Nº 018/2021 NÃO SEGUIU ESSE RITMO. PEDIU
VISTA PARA QUE SEJA FEITA UMA DISCUSSÃO AMPLA DESSE
PROJETO, COM A SOCIEDADE, SINDICATOS E SERVIDORES
PÚBLICOS MUNICIPAIS. O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU
UM APARTE, FALOU DO GRANDE SERVIÇO PRESTADO PELO
VEREADOR HILTON BELÉM. RESSALTOU QUE O VEREADOR
HILTON BELÉM ESTEVE NA IPUPREV E NÃO CONSEGUIU OBTER
ESSAS INFORMAÇÕES REFERENTE A IPUPREV, AS QUAIS O
MESMO CITOU. O VEREADOR HILTON BELÉM DANDO
CONTINUIDADE RESPONDEU AO COLEGA CARLOS AMARANTE
DISSE QUE FOI ACORDADO SERIA QUE O PRESIDENTE DA
IPUPREV IRIA ATÉ A CÂMARA DOS VEREADORES E TRARIA
TODAS AS INFORMAÇÕES, MAS O REQUERIMENTO NEM FOI
VOTADO E NEM O PRESIDENTE DA IPUPREV VEIO PRESTAR ESSE
ESCLARECIMENTO, ESCLARECIMENTOS ESSES QUE SERIA DE



EXTREMA IMPORTÂNCIA ANTES DA VOTAÇÃO DO PROJETO DE
LEI. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA,
MANDOU UM ABRAÇO A TODOS OS SERVIDORES PÚBLICOS DO
MUNICÍPIO. HOJE ENCERRANDO MAIS UM PERÍODO LEGISLATIVO
PRESTOU CONTAS DAS ATRIBUIÇÕES PARLAMENTARES, NESTE
PRIMEIRO PERÍODO APRESENTOU 67 PROJETOS DE
INDICAÇÕES, DOIS REQUERIMENTOS , UMA EMENTA E UM
PROJETO DE LEI LIDO HOJE NA ORDEM DO DIA, TODOS COM A
FINALIDADE DE MELHORIA NA VIDA DO POVO. CITOU QUE A
PANDEMIA IMPEDIU A REALIZAÇÃO DAS TRADICIONAIS FESTAS
JUNINAS, APROVEITOU O MOMENTO PARA ABRAÇAR O GRUPO
ARRAIÁ DA JUVENTUDE DO BAIRRO ESCONDIDO. AGRADECEU
AO PREFEITO POR ATENDER MAIS UMA INDICAÇÃO, A
REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA AVENIDA DO
BAIRRO CANUDOS. SE REPORTOU AO PROJETO DE INDICAÇÃO
N° 63/2021 QUE SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA OU
CALÇADÃO NAS MARGENS DA LINHA FÉRREA ENTRE A PONTE
SECA E A RUA DR. EUSÉBIO DE SOUSA. OUTRO PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 64/2021 SOLICITA A COLOCAÇÃO DE PLACAS DE
IDENTIFICAÇÃO DOS NOMES DAS RUAS E AVENIDAS DA SEDE DO
MUNICÍPIO DE IPU. O PROJETO N°65/2021 SOLICITA A
COLOCAÇÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DAS RUAS DOS
DISTRITOS DO MUNICÍPIO DE IPU. O PROJETO N° 66/20211
SOLICITA A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE PREVENÇÃO E
ASSISTÊNCIA A SAÚDE DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO
MUNICÍPIO DE IPU. O PROJETO N° 67/2021 SOLICITA A ROÇAGEM
DOS MATOS E RESPECTIVA RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DA
COMUNIDADE DE PIEDADE. DESEJOU A TODOS OS COLEGAS UM
RECESSO CHEIO DE SAÚDE. O VEREADOR CARLOS AMARANTE
PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR A MESMA PELO
TRABALHO PRESTADO, E CITOU DO PROJETO DO BOSQUE QUE
DÁ NOME DE SEU AVÔ VALDEMAR CARVALHO. DANDO
CONTINUIDADE A VEREADORA ARLETE AGRADECE PELA A FALA
DO MESMO. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EVALDO
GOMES. ABRAÇOU DE FORMA VIRTUAL A PRESIDENTE TIA
OLINDA, COLEGAS VEREADORES E TODOS QUE ACOMPANHAM
DE CASA. FALOU QUE NO MÊS DE JULHO SE COMEMORA A



FESTA DE SÃO BENTO, E COM ALEGRIA COMUNICA QUE A
COMUNIDADE DE SÃO BENTO SERÁ CALÇAMENTADA , POIS ELE
MESMO COLOCOU COMO PRIORIDADE , COMO TAMBÉM A
COMUNIDADE DE VACA BRAVA. INFORMOU QUE QUANDO
RETORNAREM AS SESSÕES IRÁ COLOCAR O PROJETO DE
PIÇARRAMENTO NA LOCALIDADE DE MANUINO DE CIMA. FALOU
DO PERÍODO QUE ESTEVE AFASTADA DA TRIBUNA VIRTUAL, POIS
O MESMO E SUA FAMÍLIA FORAM ACOMETIDOS COM Á COVID 19.
PEDIU QUE AS PESSOAS CONTINUEM TOMANDO TODAS AS
PRECAUÇÕES E SE CUIDANDO. FEZ UM APELO PARA QUE AS
PESSOAS FAÇAM SEU CADASTRO NO SITE SAÚDE DIGITAL, POIS
SÓ ASSIM O MUNICÍPIO RECEBERÁ MAIS VACINAS. REFORÇOU
QUE A VACINA É NOSSA ÚNICA ESPERANÇA EM VOLTAR NOSSAS
VIDAS NORMALMENTE. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU
UM APARTE PARA FALAR SOBRE A VACINAÇÃO, ORIENTANDO AS
PESSOAS QUE AINDA NÃO FIZERAM SEU CADASTRO, QUE
PODEM FAZER NA HORA E TOMAR SUA VACINA. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EVALDO GOMES DESEJOU AOS
COLEGAS QUE AO VOLTAREM DO RECESSO, POSSAM
RETORNAR ÀS SESSÕES PRESENCIAIS. DESEJOU UMA ÓTIMA
SEMANA Á TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS
AMARANTE, DESEJOU BOA NOITE A PRESIDENTE E EM SEU
NOME SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES E IPUENSES. FALOU
DA SUA ALEGRIA EM SABER QUE A MÁQUINA JÁ ESTÁ FAZENDO
A ROÇAGEM DOS SERTÕES, E FICA NO AGUARDO PRA REGIÃO
SERRANA. FALOU NA DIMINUIÇÃO DOS CASOS DA COVID-19 NA
COMUNIDADE DE VÁRZEA DO JILÓ E REGIÃO DAS QUEBRADAS,
DEIXANDO SEUS AGRADECIMENTOS A EQUIPE DA SAÚDE. FEZ
ALUSÃO NA MELHORIA DA PAVIMENTAÇÃO NA REGIÃO DAS
QUEBRADAS. FALOU SOBRE AS TRADIÇÕES DO MÊS DE JUNHO E
DEIXA SUAS SAUDADES. E DESEJA QUE POSSAMOS RETORNAR
COM MAIS RECONHECIMENTOS. FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA SÔNIA PONTES, DESEJOU BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE, CUMPRIMENTOU A MESA DIRETORA, SENHORES
VEREADORES, SERVIDORES, INTERNAUTAS E IMPRENSA. SE
REPORTOU ÀS SUAS INDICAÇÕES E AGUARDA A ATENÇÃO DO
SENHOR PREFEITO. FALOU DA INDICAÇÃO N° 39/2021 INDICA



FAZER A AMPLIAÇÃO DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DESTINADA
A RUA SÃO VICENTE A RUA AROEIRA NO BAIRRO DA MINA. A
INDICAÇÃO N° 36/2021 SOLICITA PERFURAÇÃO DE UM POÇO
PROFUNDO A RUA ANTÔNIO SOARES SOBRINHO NO DISTRITO
DE ABÍLIO MARTINS. APRESENTOU TAMBÉM A INDICAÇÃO N°
40/2021 INDICA FAZER COM MAIS REGULARIDADE O
RECOLHIMENTO DO LIXO A RUA PLÁCIDO PASSOS, ESQUINA
COM A RUA SOUTO MAIOR, NO BAIRRO ALDEOTA. LAMENTOU
MAIS UMA VEZ QUE A PANDEMIA IMPOSSIBILITOU OS FESTEJOS
JUNINOS. COMPARTILHOU QUE ONTEM FOI VACINADA E
REITERADO SEU DESEJO PARA MAIS VACINAS. AGRADECEU E
MANDOU UM ABRAÇO PARA TODA POPULAÇÃO IPUENSE. . FEZ
USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA OLINDA. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS, AOS CAROS COLEGAS VEREADORES,
FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, IMPRENSA, INTERNAUTAS E TODOS
QUE ACOMPANHAM NOSSO TRABALHO. ASSOCIOU-SE A TODAS
AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. LEVOU SEU
ABRAÇO A TODOS OS IPUENSES E AOS SERVIDORES PÚBLICOS
DE IPU. FALOU DA SITUAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, CITANDO
ALGUMAS COMUNIDADES QUE ESTÃO AGUARDANDO ESSA
MANUTENÇÃO. PEDIU AO PODER PÚBLICO QUE NÃO ESQUEÇAM
AS PEQUENAS COMUNIDADES COMO: PITANGA, MALHADA
VERMELHA, LAGES, ENTRE OUTRAS QUE NECESSITAM DA
ROÇAGEM NAS ESTRADAS. FALOU DO PIÇARRAMENTO NA
COMUNIDADE DE LAGES, POIS FOI UMA SOLICITAÇÃO DA
MESMA. FALOU DA PASSAGEM MOLHADA DO BRAÇO DO RIO
ACARAÚ PEGANDO A COMUNIDADE DE LAGES ATÉ O RIACHO
VERDE, DANDO ACESSO A OUTRAS COMUNIDADES. O
VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR A
VEREADORA TIA OLINDA E SE ASSOCIA A SUA FALA, COMO
TAMBÉM A FALA DO VEREADOR RAIMUNDO AMARO NO QUE SE
DIZ RESPEITO A ILUMINAÇÃO PÚBLICA, COMO TAMBÉM A
ROÇAGEM DAS ESTRADAS. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO
PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DA VEREADORA TIA
OLINDA SE REFERINDO À ROÇAGEM DAS ESTRADAS E AS
LUMINÁRIAS. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA TIA OLINDA
ASSOCIOU-SE AO PROJETO DA VEREADORA SÔNIA PONTES.



FALOU DA SUA GRANDE ALEGRIA EM RECEBER UMA DOAÇÃO DE
56 LIVROS DO ACERVO JUVENIL PARA DÁ SUPORTE AO SEU
PROJETO DE CRIAÇÃO DE UMA BIBLIOTECA. FINALIZOU
DESEJANDO QUE AO RETORNAREM EM AGOSTO AS SESSÕES
SEJAM PRESENCIAIS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR IVAN
MOREIRA. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS SENHORES E
SENHORAS, EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA SAUDOU A
MESA DIRETORA. INICIOU AGRADECENDO A TEMPORADA DE
JANEIRO A JULHO, EXTERNANDO SUA GRATIDÃO E HONRA EM
FAZER PARTE DOS VEREADORES DA CÂMARA. FALOU DAS
AÇÕES DE VACINAÇÃO QUE ESTÁ ACONTECENDO NO
MUNICÍPIO. ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DOS COLEGAS
VEREADORES. AGRADECEU ALGUMAS AÇÕES ATENDIDAS PELA
ADMINISTRAÇÃO. FALOU DOS MUTIRÕES QUE VEM SENDO
REALIZADO PELA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, E
AGRADECE AOS RESPONSÁVEIS. FALOU QUE FICA NO AGUARDO
PARA A SOLUÇÃO DO PROBLEMA NA RUA GONÇALO LOPES .O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR IVAN MOREIRA EM
RELAÇÃO ÀS SUAS REIVINDICAÇÕES, PRINCIPALMENTE A RUA
GONÇALO LOPES E RECONHECE O PROBLEMA DA MESMA. O
VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE E FALOU TAMBÉM
SOBRE A SITUAÇÃO DA RUA GONÇALO LOPES COMO TAMBÉM
DE OUTRAS RUAS, PEDIU QUE OS VEREADORES UNEM FORÇAS
PARA RESOLVER AQUELE PROBLEMA. O VEREADOR EVALDO
GOMES PEDIU UM APARTE PARA FALAR TAMBÉM SOBRE A
SITUAÇÃO DA RUA GONÇALO LOPES. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR IVAN MOREIRA PARABENIZOU SEU AMIGO MARCOS
CHAVEIRO PELO DIA DO CHAVEIRO. AGRADECEU A TODOS. FEZ
USO DA PALAVRA O VEREADOR EDUARDO XIMENES. DESEJOU A
TODOS UMA BOA NOITE. ASSOCIOU-SE A TODAS AS INDICAÇÕES
DE COLEGAS VEREADORES. PEDIU AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA QUE AGILIZE O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL A
SITUAÇÃO DAS ESTRADAS NAS QUEBRADAS. FALOU QUE
MESMO DURANTE ESSE RECESSO IRÁ CONTINUAR
TRABALHANDO, POIS O TRABALHO DE VEREADOR NÃO PARA.
PARABENIZOU O TRABALHO DE CADA VEREADOR. PARABENIZOU



A EQUIPE DA SAÚDE QUE VEM REALIZANDO UM EXCELENTE
TRABALHO. MAIS UMA VEZ PEDIU QUE AS PESSOAS SE
CADASTREM O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL. DESEJOU UMA BOA
SEMANA Á TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR MONGA,
DESEJOU BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE E EM SEU NOME
SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA NA PESSOA DE
AFRÂNIO SOARES, SERVENTUÁRIOS. ASSOCIOU – SE A TODOS
OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, E
AO PEDIDO DO COLEGA HILTON BELÉM QUE PEDE UM GINÁSIO
PARA A COMUNIDADE DE OLHO D' ÁGUA VELHO E TAMBÉM A
RECUPERAÇÃO DA PRAÇA NO DISTRITO DE FLORES. DESTACOU
O FALECIMENTO DE SEU AMIGO FABIM, E SAUDOU A TODOS OS
FAMILIARES. SOLICITOU AO PODER PÚBLICO A RECUPERAÇÃO
DA ESTRADA DA COMUNIDADE DE TAPERINHA. FALOU DE SEUS
PROJETOS, UM SENDO A REFORMA E MODERNIZAÇÃO DA RUA
CORONEL LIBERALINO, NO CENTRO DE IPU. O SEGUNDO
PROJETO É A REFORMA DE TODOS OS GINÁSIOS
POLIESPORTIVOS, EM NOME DO JOÃO GABRIEL SAUDOU TODOS
OS DESPORTISTAS IPUENSES. OUTRO PROJETO É A REFORMA
DE TODOS OS CAMPOS DE FUTEBOL DE NOSSO MUNICÍPIO.
AGRADECEU POR ATENDER O SEU PEDIDO, PIÇARRAMENTO DA
CE QUE LIGA DE BARRINHA A HIDROLÂNDIA ATÉ A VÁRZEA DA
CURICACA. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE
PARA ASSOCIAR – SE A FALA DO VEREADOR MONGA, E FALA DO
ACABAMENTO NAS ESTRADAS, E TAMBÉM DO PROJETO QUE
PEDE A REFORMA DOS GINÁSIOS. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR MONGA AGRADECEU PELA A FALA DO COLEGA
VEREADOR. SE REPORTOU AOS 60 ANOS DE CASADOS DE SEUS
PAIS. DESEJOU UM FELIZ RECESSO PARA SEUS COLEGAS
VEREADORES. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR NONATO
FILHO. DESEJOU UMA BOA NOITE A NOBRE PRESIDENTE TIA
OLINDA, SAUDOU OS SENHORES VEREADORES EM NOME DO
VEREADOR HILTON BELÉM, FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA EM
NOME DO DOUTOR GUILHERME, IMPRENSA LOCAL EM NOME DA
FM CIDADE, AMIGOS IPUENSES E AMIGOS DO FACEBOOK.
ASSOCIOU-SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES, PRINCIPALMENTE A INDICAÇÃO DO VEREADOR



RAIMUNDO AMARO QUE PEDE A RECUPERAÇÃO DA PRAÇA DO
DISTRITO DE FLORES. FALOU QUE RECEBEU VÁRIAS
RECLAMAÇÕES DOS MORADORES DO BAIRRO NOVA ALDEOTA,
SOBRE A SITUAÇÃO DE ESGOTO A CÉU ABERTO NA RUA QUE
LIGA MONSENHOR MORAES A RUA AMADEU FURTADO. FALOU DA
PROBLEMÁTICA NA RUA GONÇALO LOPES EXISTENTE HÁ
VÁRIOS ANOS E DEIXA SEU REPÚDIO. PEDIU AO SECRETÁRIO DE
SAÚDE QUE CUMPRA OS PRAZOS, SEM PRECISAR SOLICITAR DA
JUSTIÇA, CITANDO COMO EXEMPLO O CASO DO GAROTO QUE
PRECISOU DE UMA CADEIRA DE RODAS. DEIXOU SEU REPÚDIO
EM RELAÇÃO A FORMA QUE ESTÁ ACONTECENDO A VACINAÇÃO,
ONDE NÃO EXISTE UM PLANO DE AÇÃO E NEM PLANEJAMENTO.
FALOU QUE RECEBEU VÁRIAS LIGAÇÕES DE SERVIDORES
PÚBLICOS EM RELAÇÃO AOS PROJETOS QUE IRÁ SER VOTADO
HOJE, SOBRE A REFORMA DA PREVIDÊNCIA QUE IRÁ AUMENTAR
A ALÍQUOTA DE CONTRIBUIÇÃO PREVIDENCIÁRIA DE 11% PARA
14% . FALOU QUE É INADMISSÍVEL APROVAR ESSE PROJETO,
PRINCIPALMENTE NESTE PERÍODO DE PANDEMIA E DEIXOU SEU
REPÚDIO. PERGUNTOU AO SENHOR PREFEITO ROBÉRIO POR
QUE ANTES DE ENVIAR ESSE PROJETO, ELE NÃO MARCOU UMA
AUDIÊNCIA PÚBLICA COM SINDICATOS E SERVIDORES
PÚBLICOS. PARABENIZOU OS PAIS DO VEREADOR MONGA PELO
60 ANOS DE UNIÃO. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE
PARA AGRADECER AO VEREADOR NONATO FILHO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO PEDIU UMA
RESPOSTA AO SECRETÁRIO DE ESPORTE SOBRE O TÉRMINO DO
GINÁSIO PRÓXIMO AO ESTÁDIO. DEIXOU SEUS PARABÉNS A SUA
CUNHADA CLAUDENIA. DEIXOU SEUS SINCEROS SENTIMENTOS
ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS DE SEUS AMIGOS. DESEJOU UM BOM
RECESSO A TODOS OS COLEGAS VEREADORES. DESEJOU
MUITA SAÚDE A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA BOA NOITE Á TODOS, EM
NOME DA SENHORA PRESIDENTE TIA OLINDA LEVOU SEU
ABRAÇO FRATERNO À TODOS QUE FAZEM ESSA CASA
LEGISLATIVA, VEREADORES, SERVENTUÁRIOS, IMPRENSA LOCAL
E A TODOS OS INTERNAUTAS. FALOU DA SUA ALEGRIA EM
SABER QUE DIMINUIU O NÚMERO DE CASOS DA COVID 19 EM



NOSSO MUNICÍPIO. FALOU DA SUA INDICAÇÃO Nº13/2021 QUE
SOLICITA QUE O CARRO QUE FAZ A COLETA DE LIXO DO SÃO
JOSÉ DOS MARTINS, FAÇO O TRAJETO ATÉ A COMUNIDADE DE
MULUNGU. PROJETO DE Nº 12/2021 QUE SEJA FEITO UMA REDE
DE ESGOTO NO TÉRMINO DA RUA AMADEU FURTADO COM A RUA
MONSENHOR MORAES NO BAIRRO NOVA ALDEOTA. PROJETO DE
Nº 15/2021 SOLICITA QUE O CARRO DA COLETA DE LIXO
AUMENTE SEU TRAJETO E VÁ DA RESIDÊNCIA DA DONA
TOTONHA ATÉ A CASA DA DONA HELENA NO SÍTIO CAJUEIROS
NA MARGEM DA LINHA FÉRREA. ASSOCIOU-SE A TODOS OS
PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU OS PAIS
DO VEREADOR MONGA. AGRADECEU AQUELES QUE MAIS UMA
VEZ LHES DERAM A HONRA DE REPRESENTÁ-LOS. O VEREADOR
MONGA PEDIU UM APARTE E AGRADECEU A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO PELAS PALAVRAS CEDIDAS AOS SEUS PAIS.
O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE PARA
TAMBÉM PARABENIZAR OS PAIS DO VEREADOR MONGA,
LEMBRANDO A AMIZADE E GRANDE CARINHO QUE SEUS PAIS
TINHAM PELOS PAIS DO VEREADOR MONGA. PARABENIZOU A
VEREADORA CONCEIÇÃO A QUEM ELE TEM A HONRA DE JÁ TER
TRABALHADO. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO DESEJOU UM FELIZ RECESSO E QUE
TODOS VOLTEM RENOVADOS PARA TRABALHAR E LEGISLAR DE
MANEIRA BRILHANTE. DESEJOU UMA FELIZ SEMANA Á TODOS. A
SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E
APROVAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 015/2021 QUE ‘’ DISPÕE
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE
2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS ’’. PROJETO DE LEI Nº
015/2021 APROVADO EM SEGUNDO TURNO POR UNANIMIDADE. O
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI Nº
018/2021 QUE ‘’ ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 248, DE 20 DE
OUTUBRO DE 2009, QUE REESTRUTURA O REGIME PRÓPRIO DE
PREVIDÊNCIA SOCIAL DE IPU / CE, DE ACORDO COM A EMENDA
CONSTITUCIONAL Nº 103, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019 E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS ‘’. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA
ESPECIAL APROVADO POR 8 VOTOS A FAVOR, 3 VOTOS CONTRA
E 1 ABSTENÇÃO.PROJETO DE LEI Nº 018/ 2021. PROJETO DE LEI



Nº 018/2021 QUE ‘’ ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 248, DE 20 DE
OUTUBRO DE 2009, QUE REESTRUTURA O REGIME PRÓPRIO DE
PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DO MUNICÍPIO DE IPU / CE,
DE ACORDO COM A EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 103, DE 12 DE
NOVEMBRO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE
LEI Nº 018/ 2021 APROVADO POR 8 VOTOS A FAVOR, 3 VOTOS
CONTRA E 1 ABSTENÇÃO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR A
SENHORA PRESIDENTE EM NOME DE DEUS DECLAROU
ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO
ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. EM
29 DE JUNHO DE 2021.


